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Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ile wynosi wychod masowy produktu dolnego po przesianiu 120 Mg nadawy na sicie jednopokladowym,
jezeli wychod produktu gornego jest rowny 35%?

A. 42 Mg
B. 65Mg
C. 78 Mg
D. 85Mg
Zadanie 2.

Mechaniczne rozdrabnianie nadawy nie nastepuje w wyniku procesu

A. hugowania.
B. zgniatania.
C. Scierania.
D. tupania.

Zadanie 3.

Jaki byl wymiar maksymalnego ziarna nadawy przed rozdrobnieniem w kruszarce szczekowej, jezeli
graniczny stopiefi rozdrobnienia wynosi 25, a rozdrobniona nadawa ma uziarnienie od 0 do 8 mm?

A, 17 mm
B. 33 mm
C. 125 mm
D. 200 mm
Zadanie 4.

Do rozdziatu hydrofobowych i hydrofilowych ziarn mineralnych o uziarnieniu ponizej 1 mm stosuje si¢
metody wzbogacania

A. magnetycznego.
B. grawitacyjnego.
C. elektrycznego.
D. flotacyjnego.

Zadanie 5.

Przedstawiona na rysunku maszyna jest stosowana do klasyfikacji

A. mechanicznej i wzbogacania grawitacyjnego.
B. hydrauliczneji wzbogacania grawitacyjnego.
C. mechanicznej i wzbogacania flotacyjnego.
D. hydrauliczneji wzbogacania flotacyjnego.
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Zadanie 6.

Dominujacym sposobem rozdrabniania ziarn mineralnych w przedstawionej na rysunku kruszarce jest

A. zgniatanie.

B. Scieranie.

C. lamanie.

D. tlupanie.
Zadanie 7.

Sktad ziarnowy produktow klasyfikacji okresla si¢ na podstawie
A. pomiaru wilgotnosci probki.
B. pomiaru gestosci zawiesiny.
C. analizy granulometryczne;j.
D. analizy densymetrycznej.

Zadanie 8.

Do rozdrabniania drobnego rudy miedzi bezposrednio przed flotacja sg stosowane
A. kruszarki szczekowe.
B. lamacze szczekowe.

C. kruszarki stozkowe,
D. mlyny bgbnowe.

Zadanie 9.
Ktore odezynniki sa dodawane podczas procesu wzbogacania flotacyjnego?
A. Segregujace i koagulujace.
B. Zbierajace i flokulacyjne.
C. Koagulujace i zbierajace.
D. Zbierajace i spieniajace.
Zadanie 10.
Podczas procesu klasyfikacji w hydrocyklonach nadawa i przelew charakteryzuja sie
grubszym uziarnieniem niz wylew.

drobniejszym uziarnieniem niz wylew.
grubszym i drobniejszym uziarnieniem niz wylew.

Snowp»

drobniejszym i grubszym uziarnieniem niz wylew.
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Zadanie 11.

Do oczyszczania zawiesinowych magnetytowych cieczy cigzkich sg stosowane

A. zageszczacze.
B. rekuperatory.
C. flotowniki.

D. osadzarki.

Zadanie 12,

Produktem niepozadanym w dolnej klasie ziarnowej procesu przesiewania jest

A. podziarno,
B. nadziarno.
C. przesiew.
D. odsiew.

Zadanie 13.
Ile wynosi powierzchnia czynna sita o powierzchni 2 m’, jezeli powierzchnia otworow jest rowna 1,6 m*?
A, 40%
B. 80%
C. 125%
D. 360%
Zadanie 14.

W wyniku wzbogacania rudy miedzi powstato 125 Mg koncentratu miedziono$nego, ktory stanowi 5% masy
nadawy. Ile nadawy poddano procesowi?

A. 3000Mg
B. 2625Mg
C. 2500Mg
D. 2375Mg
Zadanie 15.
Prébka do badafi jest przygotowywana z probki
A. laboratoryjne;j.
B. analitycznej.
C. wzorcowe].
D. rozjemczej.
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Zadanie 16.

Na rysunku przedstawiono
A. analizator granulometryczny probek.
B. pomniejszacz przegrodowy probek.
C. wirowke odwadniajaca probki.
D. obrotowy dzielnik probek.

Zadanie 17,

Jednym ze sposob6éw zapobiegania wybuchom pyléw jest

klasyfikacja pylow niewybuchowych.
segregacja pylow niewybuchowych.
klasyfikacja pylow wybuchowych.
inertyzacja pylow wybuchowych.

onowp

Zadanie 18.

Do bezbarwnych i palnych gazow naleza

A. azotidwutlenek wegla.
B. tleni dwutlenek wegla.
C. metan i tlenek wegla.
D. azoti tlenek wegla.

Zadanie 19.
Do srodkow ochrony indywidualnej nie naleza

A. gaSnice proszkowe.
B. ochronniki stuchu.
C. okulary ochronne.
D. ochraniacze stop.

Zadanie 20.

Ktory typ wegla charakteryzuje sie najnizsza zawartoscia czesci lotnych?

Wegiel metaantracytowy.
Wegiel metakoksowy.
Wegiel gazowy.

Wegiel chudy.

Snowp»
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Zadanie 21.

Mieszanki kruszywowo-popiotowe o uziarnieniu ponizej 30 mm nie sa wykorzystywane do

A. budowy waloéw przeciwpowodziowych.
B. oczyszczania surowcow skaleniowych.
C. rekultywacji terenéw gorniczych.

D. budowy nasypow drogowych,

Zadanie 22,

Okresowe magazynowanie nadawy w zaktadach przerobczych jest prowadzone w

A. magazynach koncentratowych.
B. zbiomikach koncentratowych.

C. zbiornikach wyréwnawczych.

D. sktadowiskach odpadowych.

Zadanie 23.
W zakladach przerobki mechanicznej wegla transport drobnoziamistych produktow wzbogacania odbywa si¢
przy uzyciu

A. przenosnikow zgrzebtowych.
B. przeno$nikow kubetkowych.
C. ladowarek kotowych.
D. wozkow widlowych.

Zadanie 24.

W zbiorniku wyréwnawczym zmagazynowano 240 Mg nadawy o gestosci usypowej 800 g/dm’. Jaka
minimalng pojemnos¢ uzytkowa musi miec ten zbiornik?

A 192m’
B. 300m’
C. 333m’
D. 560 m’
Zadanie 25.

Ktory rodzaj transportu zapewni ciggle dostawy rud metali niezelaznych do mtynow?

A. Transport przenosnikowy.
B. Transport zgarniakowy.
C. Transport oponowy.

D. Transportlinowy.

Zadanie 26.
Srodkami transportu hydraulicznego sa

A. przenos$niki zgrzeblowe.
B. przeno$niki tasmowe.
C. ladowarki i wozidla.

D. pompy irurociagi.
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Zadanie 27.

W tabeli przedstawiono wyniki procesu wzbogacania nadawy. Ile wynosi tygodniowy wychod masowy
koncentratu, jezeli w wyniku procesu wzbogacania powstaje koncentrat i odpad?

A, 12 Mg Dalef tveodH Masa nadawy Masa odpadu
B. 64 Mg lentygodnia | 1o Mg
C. 198 Mg Poniedziatek 125 118
D. 118 Mg
Wtorek 170 162
Sroda 129 121
Czwartek 165 155
Pigtek 156 147
Sobota 149 139
Niedziela 198 186
Zadanie 28.

Krazniki sg czgscia przenosnika

A. tasmowego.
B. czlonowego.
C. slimakowego.
D. zgrzeblowego.

Zadanie 29.

Do ochrony pracownika przed nadmiernym hatasem w zaktadach przerobczych sa stosowane

A. maski przeciwpylowe.
B. ochronniki stuchu.

C. maski ochronne.

D. kaski ochronne,

Zadanie 30.

Proces sedymentacji ziarn mineralnych w zawiesinie mozna przyspieszy¢ poprzez dodanie do niej
odczynnika z grupy

A. flokulantow.
B. kolektorow.
C. spieniaczy.
D. zbieraczy.

Zadanie 31.

Do osadnika stozkowego skierowano strumiefi zawiesiny koncentratu o wydajnosci 40 Mg/h. Przeplyw
masowy wylewu tego osadnika jest rowny 12 Mg/h. Ile wynosi wydajno$¢ masowa przelewu?

A. 28 Mg/h
B. 30 Mg/h
C. 52 Mg/
D. 70 Mg/h
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Zadanie 32.

Sedymentacja grawitacyjna ziarn mineralnych w zawiesinie zachodzi

A. w osadniku promieniowym.
B. w wirdowce odwadniajace;j.
C. nasicie odsrodkowym.

D. na sicie tukowym.

Zadanie 33.

Do odwadniania cisnieniowego koncentratow przerobczych sg stosowane

A. zageszczacze promieniowe i sita tukowe.
B. prasy filtracyjne tasmowe i komorowe.
C. wirowki odwadniajace i hydrocyklony.
D. odwadniacze kolowe i sita tukowe.

Zadanie 34,

W osadniku promieniowym jest prowadzony proces zaggszczania koncentratu weglowego. Ile wynosi
objetosé sklarowanej wody, jezeli powierzchnia osadnika jest rowna 30 m’, a wysokosé sklarowanej wody
wynosi 20 cm?

A, 6m’
B. 10m’
C. 32m’
D. 50m’
Zadanie 35.

Na rysunku przedstawiono maszyng do

A. wzbogacania polproduktow przemystowych.
B. Kklasyfikacji produktow koncowych.
C. suszenia produktow wzbogacania.
D. klarowania wod obiegowych.
Zadanie 36.

Zageszezony w osadniku promieniowym koncentrat miedziowy i sklarowana woda sa kierowane
odpowiednio do

cisnieniowych pras filtracyjnych i oczyszczalni $ciekow.
ci$nieniowych pras filtracyjnych i uktadu wzbogacania.
mtynéw rozdrabniajacych i oczyszczalni Sciekow.

ocawp»

mtynow rozdrabniajacych i uktadu wzbogacania.
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Zadanie 37.

W zakladach wzbogacania rud metali niezelaznych oczyszczanie wody obiegowej w wyniku dziatania
mikroorganizméw nalezy do metod

A. mechanicznych.
B. biologicznych.
C. chemicznych,
D. fizycznych.

Zadanie 38.

Do odzyskiwania magnetytu z cieczy ci¢zkich shuza

A. wzbogacalniki zawiesinowe.
B. rekuperatory bebnowe.

C. osadniki promieniowe.

D. osadniki terenowe.

Zadanie 39.

W uktadach technologicznych wzbogacajacych osadowe rudy miedzi wody obiegowe charakteryzuja si¢
A. niskim zasoleniem.
B. wysokim zasoleniem.

C. wysoka kwasowoscig.
D. niskim przewodnictwem.

Zadanie 40.
Do odwadniania koncentratoéw miedziowych sg stosowane

przesiewacze wibracyjne, zaggszczacze promieniowe oraz suszarki bebnowe.
zageszczacze promieniowe, osadzarki ttokowe oraz suszarki bebnowe.
zageszczacze promieniowe, filtry proZzniowe oraz suszarki bebnowe.

onwy»

przesiewacze wibracyjne, filtry ci$nieniowe oraz suszarki bebnowe.
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